

Рассекречено

60

*Он-түссе
Врий-чи
АРХИВЫ УДМУРТИИ*

АРХИВЫ УДМУРТИИ

августа 4

СОВНАРКОМ СОВЗА ССР

ТОВАРИШУ МОЛОТОВУ В. П.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВКП(б)

ТОВАРИШУ МАЛЕНКОВУ Г. И.

Вследствие сокращения посевных площадей и снижения урожайности, кормовая база в колхозах Удмуртской АССР оказалась подорванной, что крайне много отразилось на состоянии общественного животноводства и его продуктивности.

Сокращение поголовья отдельных видов скота и упадок продуктивности создали трудности в выполнении колхозами своих обязательств перед Государством по животноводческой продукции, особенно по мясу, молоку и яйцам.

На 1 августа 1944 года колхозы республики имели задолженность прошлых лет: по мясу 14,2 тыс. центнеров, по молоку - 56,6 тыс. гектолитров и по яйцам - 2675 тыс. штук.

На 1 июля колхозами республики Годовой план выполнен: по мясу на 34,7%, молоку - на 14,5%, яйцам - на 19,4%.

Положение с выполнением Государством по животноводческой продукции по ряду районов и по многим колхозам безвыходное. Так, колхозам Каракулинского района в текущем году нужно сдать государству мяса 4161 центнер, в том числе недоплан прошлых лет 1200 центнеров, молока 782 тыс. латров, яиц 405,2 тыс. штук. В районе имеется крупного рабочего скота 2818 голов, в том числе коров 707 голов, свиней 1441 голов, овец 4335 голов, кур 1670 голов. Для полного выполнения обязательств, колхозам этого района нужно сдать по 1031 центнуру молока в среднем от каждой коровы, по 228 яиц от каждой курицы и почти все поголовье продуктивного скота нужно сдать в мясопоставки.

Аналогичное положение с выполнением обязательств по животноводческой продукции по колхозам Кинесовского, Граховского, Бемиджского, Завьяловского, Карсонанского, Барканского, Понинского и др. районов.

Воина наиболее тяжело отразилась на отстальных многоземельных колхозах, где долга перед Государством животноводческой продукции сильно возросли.

Например, колхоз "Горд узас", Бавлинского района, в текущем году должен сдать мяса государству 125 центнера, из этого количества недопомок прошлых лет 81 центнер. В колхозе имеется 89 голов крупного рогатого скота, 22 овчины и 65 овец, включая самку и молодняк. Если все поголовье сдать в мясопоставки, то и при этом положении колхоз не выполнит своих обязательств перед Государством. Таких отстальных колхозов во республике насчитывается более 900.

Задолженность колхозов перед Государством по мясу образовалась вследствие резкого сокращения свиноматства в колхозах и следовательно, резкого уменьшения в общем об"еме мясопоставок свинины, т.к. сдача свинины в сравнении с 1942 годом сократилась почти в десять раз, а также в силу значительных потерь скота в республике от бескорыши. Положение с мясом создалось таково, что Годовой расход крупного рогатого скота и овец в мясопоставках не покрывается воспроизводством и краинуемо влечет к снижению поголовья этих видов скота в целом по республике. В текущем году положение с мясопоставками более тяжелое, т.к. без резкого сокращения поголовья скота выполнить годовой план мясопоставок невозможно.

Вследствие малого количества доильных коров в колхозах республики и низкой производительности молочного скота создались большие недочеты по молокопоставкам. Количество коров в минимуме составляет не больше 56,6%. До двух тысяч колхозов имеют количество коров менее 60% установленного минимума маточного поголовья по земельной площади. Кроме того, за войну количество доильных коров сократилось на 7 тыс. голов. В итоге по республике средний годовой из"яток молока на корову составляет 686 литров при получаемом удое до 27 литров на корову.

По яйцам из"яток в среднем по республике с одной курицы-несушки по колхозам составляет 68 яиц, при среднегодовой яйценоскости до 40 яиц. Невыполнение плана поголовья птицы об"ясняется прежде всего значительным отходом из-за отсутствия зерна фуража.

Приведенные данные свидетельствуют о трудном положении в республике с расчетами перед Государством по задолженностям и с выполнением обязательных поставок животноводческой продукции. Поэтому Совнархоз Удмуртской АССР и обком ВКП(б) просят Совнар-

ком СССР и ЦК ВКП(б) списать о колхозах недонимающих лет в размерах: по штам 14,2 тыс. центнеров, по колодам - 56,6 гектолитров и по ящикам - 675 тыс. штук.

Председатель Совнархоза
Удмуртской АССР

Секретарь Удмуртского
обкома ВКП(б)

А. Троинин
А. Чекинов

(А. Троинин)
(А. Чекинов)

1 Балезинский	474700	824	747
2 Благовещенский	485700	716	678
3 Буинский	458800	821	560
4 Белебеевский	367500	720	477
5 Сарапульский	502400	1210	403
6 Сарапулский	752600	1037	514
7 Ильинский	515800	1075	518
8 Увинский	245300	572	380
9 Красногорский	1175600	936	1456
10 Балезинский	488700	781	598
11 Балезинский	552500	729	
12 Балезинский	294600	562	1123
13 Балезинский	507400	620	841
14 Бичевский	465100	1038	460
15 Белебеевский	546800	1226	446
16 Белебеевский	702400	1341	504
17 Белебеевский	304300	762	518
18 Можгинский	508500	1251	407
19 Елабужский	544900	807	648
20 Балезинский	487000	509	1000
21 Глазовский	564500	104	302
22 Альянский	812800	1077	666
23 Воткинский	1580600	1097	663
24 Сарапульский	264600	1167	619
25 Камбарский	704800	945	646
26 Красногорский	252810	737	1186
27 Красногорский	782100	710	1031
Итого:	24673200	361	2066

Секретариат Совнархоза СССР
по Удмуртской АССР

Члены Президиума
Совета Министров Удмуртской АССР